

ПАМ'ЯТНІ ДАТИ І ЮВІЛЕЇ САНАТОРІЮ "КРИСТАЛ" - 30 РОКІВ

В один із таких прекрасних серпневих днів тридцять років тому санаторій “Кристал” уперше гостинно відчинив двері відпочивальникам. Здається, небагато часу минуло відтоді, але скільки добрих справ зроблено нашим колективом.

Як згадує Степан Іваніків, начальник відділу експлуатації ЗАТ “Трускавецькурорт”, для будівництва санаторіїв на 4000 місць у нагірній частині курорту рішенням виконавчого комітету Трускавецької міської ради депутатів трудящих було виділено земельну ділянку в кварталі між вулицями Горького (Суховоля) і Калініна (Городище) та Бориславською загальною площею 40 га (рішення №347 від 25.09.1964 р.)

Проектно-технічну документацію на будівництво розробив Київський проектний Інститут під керівництвом головного архітектора Миколи Ковшуна, а генеральним підрядником став трест “Дрогобичпромбуд”, який очолював тоді Ярослав Годиш.

Зведення комплексу санаторіїв було розпочато в травні 1967 р. і першим із них стартував “Кристал”. У грудні 1973 р. Державною ко-місією було прийнято в експлуатацію пусковий комплекс, до складу якого увійшли: спальний комплекс на 1025 місць, дієтдальня "Веселка" на 2000 місць, котельня, трансформаторна підстанція, лінія електропередач Борислав-Трускавець на 35 квт, зовнішні комунікації водопроводу, каналізації та інших інженерних мереж.

На будівництві пускового комплексу були задіяні, крім генпідрядника “Дрогобичпромбуду”, “Трускавецькурортбуд”, БУ-47, ДУМБ. Сантехнічні, електромонтажні, оздоблювальні роботи виконували “Укркурортрембуд”, “Промсантехмонтаж”, “Електромонтаж”, “Центростальконструкція” та ін. Термоізоляційні роботи випали на долю тресту “Термоізоляція”.

Замовником будівництва нагірного комплексу спочатку була Трускавецька територіальна рада з управління курортами профспілок, яку очолював Анатолій Стратонов, а з 1972 р. замовником стала дирекція з будівництва об'єктів профспілок курорту Трускавець, якою керував Тазрет Туганов.

Важко повірити, що промайнуло уже 30 років з того часу, як уперше ласкаво зустріли працівники “Кристалу” своїх відпочивальників.

Зараз “Кристал” – це філія закритого акціонерного товариства “Трускавецькурорт”. За три десятиліття в санаторії оздоровлено понад 460 тисяч чоловік. Ми з приємністю відмічаємо, що в ньому покращували своє здоров'я, набиралися свіжих сил, енергії не лише жителі України, а й ближнього і дальнього зарубіжжя. Виходить, Україна, наш “Кристал” – потрібні всім.

Численні листи, відгуки яскраво свідчать про те, що курортники вельми вдячні нашому трудовому колективу за доброту, тепло й чуйне ставлення до них. Вони щиро дякують завідувачам відділень, лікарям, медсестрам, масажистам та всьому обслуговуючому персоналу.

Сьогодні “Кристал” – це одна з провідних оздоровниць курорту з 30-річним досвідом роботи, в якій діють два урологічні та два терапевтичні відділення, відділення лікувальної фізкультури і масажу з тренажерною залом. На базі цих відділень організовано реабілітаційні відділення, в яких лікуються хворі після холецистектомії, з хронічним гепатитом, хронічним холециститом, сечо-кам'яною хворобою, хронічним пієлонефритом, хронічним простатитом та з статевими розладами. Крім цього, в санаторії з 2004 року функціонують відділення для оздоровлення дітей у супроводі батьків та хворих з неспецифічними захворюваннями органів дихання. Очолюють відділення висококваліфіковані лікарі, які мають значний досвід у лікуванні хворих на курорті Трускавець.

До таких спеціалістів належать завідувачі відділеннями Волчко Я.І., Попович Л.Є., Олійник Н.П., медсестри Мульська О.Й., Кушнір М.М., Романська Л.Г., Бондар С.Я., інструктор-методист з лікувальної фізкультури і спорту Швець М.М., сестри медичні з масажу Монастирський Р.Р. та Попадинець Р.В.

Крім основної роботи, люди в білих халатах постійно займаються науково-практичними процесом, результати якого неодноразово висвітлювалися на конференціях, семінарах, з'їздах. Вони є авторами 70 наукових праць, надрукованих в медичних збірниках та журналах. Саме завідувачі відділень на чолі із заступником головного лікаря-директора з лікувальної роботи Анатолієм Медведевим стали співавторами методичних рекомендацій для лікування хворих на курорті Трускавець.

Науковими пошуками особливо відзначився завідувач урологічним відділенням Ярослав Волчко, який трудиться в "Кристалі" з 1974 року. За цей час він опублікував 38 статей, став автором трьох методичних рекомендацій. Пан Ярослав завжди охоче передає свій багатющий практичний досвід молодшим спеціалістам. І не тільки з "Кристалу", а й з інших санаторіїв.

Сумлінно й наполегливо впродовж багатьох років працюють на ниві оздоровлення людей лікарі Н.Стецько, Л.Мандзюк, Л.Іваняс, І.Мазур, лікар-психотерапевт І.Палій, лікар-проктолог А.Гребінюк, інструктор ЛФК М.Швець.

Ясна річ, що не все так гладко було в тридцятилітній історії "Кристалу". Були часи, що не вистачало кадрів, коштів на придбання медичного обладнання та інструментарію. Керівництво шукало вихід і знаходило можливості для подолання різних перепон.

Керівництво санаторію сприяє тому, аби організаційні, лікувальні та господарські справи завжди вирішувалися на належному рівні. Завдяки таким діям постійно покращуються умови праці, а також побут відпочивальників.

У лікувально-діагностичній та організаційній сферах вміло допомагає мені мій заступник Анатолій Медведев – лікар з вищою кваліфікацією, прекрасний фахівець та організатор лікувальної, профілактичної та наукової робіт.

Керівництво санаторію покладає надії на молодих лікарів Коваль Р.Я., Попович А.І., медсестру Гівчак Н.О., сестер медичних з масажу Пахолока О.М., Лаврика Р.І.

Одним словом, у сфері оздоровлення усе робиться для того, щоб з перших днів перебування хворого в "Кристалі" завоювати в нього довіру, встановити правильний діагноз і призначити комплексне лікування як природними курортними факторами, так і лікарськими засобами, нетрадиційною терапією. Завдяки такому підходу до справи, "Кристал" став популярним для лікування та відпочинку людей з різними формами захворювань не тільки в Україні, а й в інших державах як ближнього зарубіжжя, Європи, так і Америки, Канади, Австралії.

У цей святковий день не можу не згадати першого головного лікаря санаторію Саранчу Миколу Дмитровича. І хоча зараз його вже немає серед нас, "кристалівці" завжди будуть пам'ятати про те, що саме завдяки наполегливій і самовідданій праці М.Д. Саранчі було закладено основи тих здобутків, які є зараз.

Значне місце в обслуговуванні відпочивальників займає культурно-масова служба, яку очолює досвідчений, висококваліфікований працівник Леся Пецюх, яка неодноразово визнавалась однією з кращих організаторів дозвілля на курорті.

Добрих слів заслуговує і зав. бібліотекою Ольга Бугрій, зусиллями якої створено одну з кращих бібліотек серед профспілкових оздоровниць міста. Поряд з основною роботою Бугрій О.М. активно займається громадською діяльністю, очолює профспілкову організацію нашого санаторію.

Поруч з медичними працівниками санаторію свій вагомий вклад в якісне санаторно-курортне обслуговування хворих вносять працівники господарсько-технічної служби і молодшого медичного персоналу. Без їх непомітної, але дуже потрібної праці, сьогодні неможливо уявити сучасний сервіс у наданні санаторно-курортних послуг. Серед тих, хто добре працює, слід відзначити слюсаря-сантехніка Бокала В.М., електро-газоварника Римлянського П.А., столяра Марголича Т.П., молодших медичних сестер Шалайкевич М.Й., Добрянську В.С., Дробіняк М.І. та інших.

Не забуваємо ми й про тих, хто зараз знаходиться на заслуженому відпочинку, а в свій час внесли вагомий вклад у розвиток оздоровниці. Це Хохлова В.М. – заст. головного лікаря з медичної частини, Сітухіна А.В. – зав. терапевтичним відділенням, Гутор А.Т. – сестра медична, Луклінський І.В. – старший інженер, Петухов М.П. – заст. головного лікаря з ГТЧ.

Отже, людський фактор – це те найцінніше, що є у “Кристали”. Ми завжди пишалися і пишаємося своїми спеціалістами, фахівцями-професіоналами. І дуже приємно, що керівництво ЗАТ “Трускавецькурорт” особливу увагу постійно звертає саме на людський фактор, піднімаючи зарплату кожному працівнику товариства. І правильно, бо будь-яка справа без умілих фахівців зазнає невдачі.

Ми пишаємося тим, що санаторій “Кристал” став своєрідним центром підготовки керівних медичних кадрів, дав курорту Трускавець багато талановитих та енергійних організаторів. Це Богдан Аксентійчук – генеральний директор ЗАТ “Трускавецькурорт”, доктор медичних наук, Олександр Чебаненко – голова правління ЗАТ “Дніпро-Бескид”, доктор медичних наук, Володимир Грушкевич – головний лікар курортної поліклініки № 2, Володимир Белз – головний лікар санаторію “Рубін”, Іван Тарканій, який довгий час працював начмедом КП – 2 і санаторію “Рубін”, Степан Пецюх – начмед санаторію “Перлина Прикарпаття”, Микола Радесюк, який також працював начмедом цього санаторію...

У День відзначення 30-літнього ювілею “Кристалу” широко й сердечно вітаю всіх працівників і пацієнтів оздоровниці з цією круглою датою. Зичу їм міцного здоров’я, творчої наснаги, здійснення задумів і мрій.

Будьте завжди щасливими!

**Антон Левицький,
головний лікар-директор філії ЗАТ “Трускавецькурорт” – санаторій “Кристал”,
заслужений лікар України**